

Четверг,  
14  
Июня  
1945 года  
№ 24(2740)  
Цена номера  
15 коп.  
Выходит 1 раз  
в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кр-Бак-  
овского Райкома  
ВКП(б) и Рай-  
совета депутатов  
трудящихся  
Год издания XIV-й

Вчера в Районном Доме культуры состоялось районное совещание, на котором присутствовали звеньевые, председатели колхозов, руководители сельсоветов, партийных и комсомольских организаций. С докладом на совещании об итогах весеннего сева и очередных задачах колхозов выступил секретарь Райкома ВКП(б) орденоносец тов. Овечкин. В прениях по его докладу высказались 14 человек.

## Колхозникам и колхозницам района

Обращение участников районного совещания по итогам весеннего сева от 13 июня 1945 года

Дорогие товарищи!

Отечественная война закончилась нашей полной и окончательной победой над гитлеровской Германией. Вступая в период мирного развития, колхозное крестьянство, как и весь советский народ, заботится о дальнейшем укреплении военно-экономического могущества нашей Родины. Примером тому служит самоотверженный труд колхозников и трактористов на весеннем севе.

Лучше, чем в прошлом году провели весенний сев колхозы нашего района. Государственный план сева район выполнили на пять дней раньше прошлогоднего, при чем засеяно на 500 га больше, чем в 1944 году. Сверх плана колхозы посеяли 200 гектаров на прифермерских участках и 175 гектаров в фонд помощи инвалидам войны и детям-сиротам, потерявшим на войне родителей.

На 110 процентов выполнил план сева Пестихинский сельсовет (председатель т. Варюхин, секретарь парт. организации т. Чеснокова), на 105 процентов — Чемашихинский сельсовет (т.т. Дорофеев и Немцев) на 101 процент — Красно-Бакковский (т. Киселев). Организовано прошел сев в отстающем сельсовете — Бозловском, в отстающих колхозах — Потроховском, Чашкихинском «Пламя», Сучкихинском, Поливалихинском. Исключительно при высоком качестве и в сжатые сроки посеяли яровые передовые колхозы «Свобода» (председатель т. Немцев), «Трудовик» (председатель т. Сажов), Гулякинский (председатель т. Серебров), Нешихинский (председатель т. Киселев) и ряд других. Коллектив Кр-Баковской МТС перевыполнил план весенних полевых работ.

С небывалым воодушевлением трудились на севе колхозники, колхозницы и трактористы. М. И. Королев и С. Г. Сучков уже перекрыли годовые планы тракторных работ. Старик-стахановец колхоза «Трудовик» В. М. Клеверов паровым плугом поднял 50 га вспашем, вспахивал по 2 гектара в день. Севец этого же колхоза М. А. Власова засеяла рядовым способом 35 гектаров. 20 гектаров семирядной сеялкой засеял 14-летний севец Бозловского колхоза Саша Чекмарев. Подростки Григорий Орлов и Алексей Круглов в колхозе «Трактор» на крупном рогатом скоте обработали по 40 гектаров.

Можно было бы привести сотни примеров доблестного труда колхозников и колхозниц района. Это — яркий показатель высокой сознательности, патриотизма и горячей любви к родине.

С завершением сева напряжение в деревне не ослабевает, а наоборот возрастает. Начинается прополка посевов, подходит пора сенокоса, разворачивается подготовка к уборочной, производится ремонт скотных дворов и общественных построек в колхозах и наряду с этим, надо тщательно обрабатывать и паровые поля.

Районное совещание призывает всех колхозников, работников Райсо, МТС, руководителей партийных, комсомольских организаций и колхозов органи-

зовать и провести эти работы образцово, не допуская вредной, осужденной практики очередности, не упуская лучших сроков.

Подъем паров надо считать такой же важной задачей, как и весенний сев, памятуя, что ранний, чистый пар уничтожает сорняки, обеспечивает накопление влаги в почве, повышает урожай на 2—3 центнера с гектара. Поэтому все тракторы, все живое тягло колхозов надо немедленно поставить в борозду. Одновременно, заботясь о будущем урожае, следует все запасы местных удобрений, которых так много в колхозах, вывезти на паровые поля, используя транспорт не только колхозов, но и предприятий, организаций, учреждений. К 25 июня закончить паровую — такую задача.

Героическим трудом на весеннем севе заложен прочный фундамент высокого урожая. Теперь его надо заботливо вырастить развернуть массовый уход за посевами, не давать плодиться сорнякам, создать условия для развития культурных растений. Для этого повсеместно должно быть проведено не менее 2—3-х ручных прополок технических и зерновых и не менее 2—3-х междурядных обработок картофеля и корнеплодов. Надо помнить, что в годы войны засоренность полей увеличилась, а холодная погода в мае и запоздалая весна создали неблагоприятные условия для развития сорняков. На борьбу с ними следует привлечь все трудоспособное население села, а также подростков и стариков. Важно организовать для колхозников общественное питание в поле, открыть детские ясли, сады и площадки, дающие возможность колхознице-матери полностью использовать рабочий день. Привлекаемое к уходу за посевами большое количество людей обязывает правления колхозов правильно организовать труд. Надо отвести колхозникам определенные участки в натуре для ухода на все лето, определить сроки проведения прополки и междурядных обработок, установить строгий контроль бригадира за качеством работ. Соревнование на уходе за посевами должно быть развернуто так же широко, как и на весеннем севе.

Колхозная деревня уже вышла на встречу решающему этапу сельскохозяйственного года — уборке урожая. Мало урожая вырастить, его надо убрать без потерь. Уборка венчает успех борьбы за урожай. Успех уборки решает подготовка к ней. Сейчас надо развернуть соревнование за своевременный и доброкачественный ремонт комбайнов, льнотеребилок, тракторных и конных молотилок, веялок, жаток и одновременно следует готовить косы и серпы, которые должны сыграть важную роль. Надо очищать, ремонтировать амбары, тока, сушилки. Всю эту работу следует подчинить строгому графику. Вместе с этим должны подготавливаться кадры машинистов, чтобы каждую тракторную и конную машину обеспечить опытным водителем. Предприятия местной промышленности обязаны принять активное участие в подго-

товке уборочного инвентаря.

Весенне-летние дни являются решающими не только для полеводства, но и для успеха в развитии животноводства. Наступило время, когда предметом особой заботы животноводов должна стать подготовка и проведение сенокоса и силосования. Партия и правительство требуют, чтобы до начала уборки хлебов сеноуборка была проведена полностью, а силосование — на 75 процентов. Местные предприятия могут изготовить, а кооперация должна продать нужное количество точильных лопаток, граблей, вил, а также организовать продажу кос, бабков, молотков и другого инвентаря. Председатель колхоза обязан позаботиться об обеспечении всем необходимым каждого колхозника, а в первую очередь — отремонтировать конные косилки, закрепить за ними опытных косцов. Пришло время привести в готовность силосные сооружения — башни, траншеи, ямы, а где их мало — построить новые и не медля приступать к силосованию. Выполнить государственные обязательства по сдаче мяса и молока государству и обеспечить дальнейший рост поголовья скота — патристический долг животноводов. Необходимо каждую ферму укомплектовать полностью не позднее 1 июля. Для этого надо улучшить пастбищное содержание скота, организовать нагул животных, принять меры к предупреждению заболевания скота летом — такова задача пастухов, зав. фермами, зооветработников.

Товарищи! Наш район оказался в большом долгу перед родиной по финансовому плану. Мы призываем всех колхозников и трактористов досрочно рассчитаться по налогам и оплатить подписку на военный заем к 1 июля.

Дорогие товарищи! Празднуя победу над фашистской Германией, мы вместе со всем русским народом приложим все силы к тому, чтобы наша любимая советская Родина еще больше крепла и процветала.

Да здравствует наш любимый вождь, маршал Советского Союза СТАЛИН!



Балавдихинский колхоз «Трудовик», председатель колхоза т. Саков, бригадир Мутин. 10 июня закончили вывозку навоза и вспашку пара.

Звенья высокого урожая, которыми руководят звеньевые Ковшарева и Белова в Вавилихинском колхозе «Красный пахарь», закончили первую прополку и провели подкормку посевов навозной жижей и золой на участках высокого урожая.

Льноводы Свободинского колхоза «Свобода», звеньевые т.т. Левашов и Белов. Борясь за выращивание 5 ц. володы и столько же льносемян с гектара, они организовали тщательную раннюю прополку льняных посевов.

## Международный обзор

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти правительствами четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией — демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных Наций, надеются, в связи с этим, кое-что сохранить на будущее. Опыт Версальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовалась противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупны и тиссенсы не одиноки — у них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежд на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается подготавливать условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания репараций (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обуславливающимся на конференции.

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и США.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложенной лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления.

В. ГРИШАНИН.

## Семинар секретарей партийных, комсомольских организаций и председателей сельсоветов

11—12 июня в Райкоме ВКП(б) проведен семинар секретарей партийных, комсомольских организаций и председателей сельсоветов. Обсужденными темами: очередные задачи партийных, комсомольских организаций и сельсоветов; итоги весеннего сева и задачи подготовки к уборке урожая; о состоянии и задачах развития животноводства; практика работы партийных, комсомольских организаций и сельсоветов по проверке исполнения; о работе постоянно действующих комиссий при сельсоветах; о работе сельсоветов с депутатами и активом.

На семинаре присутствовали 80 человек.

## Заблаговременно подготовить зерноочистительные машины

При проверке семенного материала контрольно-семенной лабораторией обнаружено, что большая часть некондиционных семян не проходит по примеси сорняков в кондицию. Причинами такой засоренности являются: недостаток зерноочистительных машин, небрежное отношение к ним и неправильное их использование.

Необходимо все имеющиеся машины в каждом колхозе района заблаговременно привести в порядок, отремонтировать и приобрести нужное полотно для сит.

Райзо следует взять на учет все имеющиеся в районе зерноочистительные машины, как исправные, так и поломанные. Перед уборкой надо составить зерноочистительные обзоры, назначить заведующих обзорами из агротехников, которым поручить формирование обзоров, чтобы урожай 1945 года, особенно семенной материал, в зернохранилища ссыпать чистым. Это поможет сохранить качество семян во время зимнего периода и предупредит распространение сорняков.

ДАНИЛОВ, зав. контрольно-семенной лабораторией.

## По району

По инициативе комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза «Красный луч», в колхозах района проведена очистка лугов и пастбищ от хлама на 6200 гектарах.

Сессия Красно-Баковского сельского совета по вопросу об итогах соревнования на весеннем севе состоялась 10 июня. Перед сессией проведена взаимная проверка в колхозах, результаты которой обсуждены на колхозных собраниях.

Рассада помидоров и капусты, в количестве 120 тысяч корней, выращена в парниках в Связниковском колхозе «Свобода». В ближайшие дни огородное звено начнет высадку рассады в грунт, почва подготовлена.

Заготовку дров для школ в предстоящем учебном году ведут колхозы Пестихинского, Усольцевского, Козловского сельсоветов. Для школ Пестихинского сельсовета заготовлено 200 кубометров из годовой потребности 280 кубометров.

В течение трех дней—10, 11 и 12 июня 30 колхозников в колхозе «Свобода (Связники)» работали на очистке лугов и пастбищ от захламенности. Очищено 75 гектаров.

## Совещание работников животноводства и заготовителей

На днях в Красных Баках состоялось совещание работников животноводства и заготовителей по вопросу пастбищного содержания скота и выполнения плана поставок животноводческих продуктов. С докладом на совещании выступил заведующий райзо т. Бузин. В прениях высказались т. т. заведующие фермами Зварухин (Разгуляя), Смирнова (Базанька), уполномоченный по районут. Баньшев, заведующий конторой «Заготскот» т. Дорофеев, старший зоотехник райзо т. Морозова, секретарь Райкома ВКП(б) т. Токсубаев.

Наш район занимает одно из последних мест в Горьковской области, как по выполнению плана развития животноводства, так и по продуктивности. Свинофермы укомплектованы поголовьем лишь на 70 процентов, птицефермы на 56 процентов, не выполнены государственные планы пчеловодства и кролиководства. Колхозы Зубилихинского, Усольцевского, Быструхинского, Носовского сельсоветов не выполнили планов комплектования ферм ни по одному виду скота. Отстающими по комплектованию ферм являются колхозы Трухунский (председатель т. Мохчанов), Антропихинский (т. Кузнецов), Пестихинский (т. Зябликов), Оньшинский (т. Тихомиров).

Большой отход (падеж) скота и особенно молодняка в этом году допустили колхозы Чемашихинского, Сомихинского, Ивановского сельсоветов. В Ивановском колхозе (председатель Плетнев) пало 42 головы скота, в Буянихинском—30 голов, в Сластниковском—27 голов.

Скоро закончится полугодье, а план надоя молока на фуражную корову в районе выполнен лишь на 25 процентов. Более 300 коров и 200 свиноматок остаются яловыми потому, что работники животноводства не придают должного значения воспроизводству стада, не руководят случайными кампаниями. В таких колхозах, как Баранихинский, Милушинский, Н-Ильинский, Лопатинский получено на фуражную корову молока меньше 100 литров, из годового плана 1100 литров.

Плохая организация пастбы скота—вот главная причина низких удоев молока. Доходят до того, что скот воруют с пастбищ—в Коеншаре украдено две овцы, в Ивановском—3 овцы, в Дубниках корова удавилась

## Организовать сбор и заготовку лекарственного сырья

Героическая Красная Армия и весь советский народ с успехом завершили освободительную войну. Однако, для ликвидации последствий войны требуются от нас не только значительные затраты, но и большое количество лекарств для лечения как бойцов, так и населения.

Для изготовления многих лекарств требуется растительное сырье, в сборе которого может принять участие население Бр-Баковского района.

Наши леса, луга богаты всеми видами лекарственных растений. Для стимулирования заготовок ценных видов лекарственного сырья аптека будет иметь:

### План сева перевыполнен

С первых дней весеннего сева своими упорным трудом в борьбе за выполнение плана сева в колхозе им. Багановича Ядровского сельсовета Н. А. Макотин и его жена. Б.Д. Макотина проявляют искреннюю любовь к родине. Безотказно выполняют в срок любую порученную работу. Не-

жду деревьями в лесу, а в Сластниковском колхозе две коровы завязли в грязи. Это свидетельствует о безответственности пастухов, заведующих фермами, а руководители колхозов не наказывают виновников подобных преступлений.

Крайне мало проявляется заботы об улучшении лугов и пастбищ, которые захламенны, заросли кустарником и т. д. В колхозах Бирилловского, Усольцевского сельсоветов не организован сев на прифермерских участках, очевидно заведующие фермами надеются, что корма будут выделены из общих посевов.

Быструхинский, Козловский, Пестихинский сельсоветы только на 5 процентов выполнили план поставок молока за второй квартал, таково же положение с яйцепоставками в Сомихинском, Носовском, Быструхинском сельсоветах, а Ивановский сельсовет совершенно не приступил к сдаче мяса государству. Между тем, имеется ряд фактов, когда молоко и другие продукты животноводства разбазариваются направо и налево. В Дулихе (председатель колхоза Лесников, зав. фермами Турыгина) на ферме надоено 4.500 литров молока, а государству сдано только 110 литров, при чем здесь же забито недавно 8 овец, но план мясоставок не выполнен.

На совещании отмечались имена лучших животноводов нашего района.

Тов. Заварухин, зав. фермами колхоза «Рассвет», полностью укомплектовал все фермы поголовьем, на прифермерском участке посеял 7 гектаров. Тов. Глухова, зав. фермами колхоза «Трудовик», уже на 1-е июня надоила по 500 литров молока на каждую фуражную корову, а свиноматка этого колхоза т. Сивова в текущем году вырастила 92 поросенка. Не допустили падежа скота на фермах зав. фермами Бранова (Зубово), Белова (Ветошино), телятницы Шубина (Зубилиха), Кострова (Арефино). Список лучших животноводов нашего района можно продолжать. Зооветработники, руководители парторганизаций, колхозов и сельсоветов плохо организуют передачу опыта стахановцев.

Совещание потребовало от работников животноводства обеспечить комплектование ферм и выполнение плана поставок продуктов животноводства в ближайшие дни.

базь, клеенку, соль, сахарин и другие предметы аптечного ширпотреба.

На основании решения Горьковского Облсовета депутатов трудящихся постоянные сборщики лекарственного сырья получают хлебную норму по 500 грамм в день. Сборщики, выполнившие норму сбора лекарственного сырья, освобождаются от мобилизации на сельхозработы. Заготовщики плодов шиповника за каждый килограмм получают снижение налога по картофелепоставкам на 8 килограммов.

ЗВЕРЕВ, заведующий МРК Аптекоуправления.

## Письма в редакцию

### Без учета и контроля

На фермах колхоза «Труженник» Ивановского сельсовета, (председатель колхоза т. Плетнев, зав. фермами Хренов) царит полнейшая беспорядочность. На животноводческой ферме имеется 15 дойных коров, удой которых по данным учета за сутки равен 10 литрам. А птицеферма имеет 50 кур-несушек, от которых на день учитывается по 10—12 яиц. С такой практикой учета, как молока так и яиц, нельзя мириться. Здесь все факты говорят за то, что отсутствует контроль.

Т. МАСТЕРОВ.

### Забывшие дороги

Дороги и мосты от села Носовая до станции Шеманиха, и от Бр-Баков до Бириллова почти непригодны для передвижения. Ухабистые дороги часто выводят из строя машины.

От реки Усты у села Заволь имеется хорошая насыпь, но ее размывают весенние воды, на что никто не обращает внимания.

Пора дорожному отделу и лесозаготовительным организациям приступить к ремонту дорог и мостов, т.к. по ним сейчас непрерывно ходят автомашины, вывозящие лесостроительный материал для восстановления разрушенных фашистами районов. Есть также необходимость построить два моста через реку Усту.

В. И. ЧИНДЯВВ, шофер СВИРИДЕНКО.

### О дисциплине и культуре в нашей парикмахерской

Придя в парикмахерскую райкомхоза побриться или навести другой туалет в 9 часов утра, вы не всегда найдете ее открытой. Что же касается времени окончания работы, то тут все зависит от настроения мастеров.

3 июня парикмахерская начала работать с 11 часов утра лишь только потому, что мастер, у которого хранятся ключи от шкафа с инструментом, был где-то на базаре.

5 июня в половине шестого зашли побриться два клиента, приехавшие в Бр-Баки за 20 километров, и ушли не бритыми потому, что в мастерской часы показывали половину седьмого. Кстати стрелки часов в парикмахерской показывают такое время, какое нравится мастерам. Что касается санитарии, то немешало бы санитару ежедневно проверять это культурное учреждение. Необходимо зав. райкомхозом т. Зеленову почаще заглядывать в подведомственное ему учреждение и навести там порядок.

Д. БОРМУХИН.

### Беспризорные колодцы

Одни за другим то и дело выходят из строя колодцы в Бр-Баках. Изломался колодец по улице Гражданской, нельзя добывать воду из колодца около детского сада, худая одна из бадей на колодце у аптеки.

В поисках воды, жители райцентра вспоминают хозяина колодцев—Бр-Баковский сельсовет и его председателя т. Киселева.

Почему, получая аккуратно самообложение, сельсовет не организует постоянный контроль над колодцами и своевременный ремонт их?

ДОМОХОЗЯЙКА.

### Ответств. редактор Н. В. Голицын.

Аптеке № 93, находящейся на станции Ветлужская, требуются счетовод и экспедитор. С предложениями обращаться в аптеку № 93 и в контору аптекоуправления в Бр-Баках.